

真情驿站
henqingyizhan

陪父母赏红叶

□安宇影

秋风萧萧，木叶摇落，转眼又是一年重阳佳节。重阳节是中华民族一个重要的传统节日，也是一个充满诗意和吉祥的日子。在这个美好的节日里，我总会想起那一年重阳节陪父母去长寿山赏红叶的往事。

那时我参加工作没几年，薪资微薄，再加上平时工作忙，一直没有时间好好陪伴父母。那一年的重阳节来临之际，我恰好有几天公休假。那时秋收已经差不多结束了，地里没什么需要忙的了。我心里不禁一动，何不趁这个时间带父母出去转转呢？父母常年面朝黄土背朝天在地里劳作，他们还从没有出去旅游过呢！

我当即拿定主意，找到一家旅行社，报了四个人的长寿山一日游。父母在电话里听

到这个消息后，起初连连摇头，不去不去，那不是乱花钱吗？可是架不住我一再劝说，他们终于同意了。听妹妹说，父母嘴上说不去，可是挂上电话后，他们就迫不及待地开始准备，穿哪件衣服，带点什么吃的，父亲甚至还去集上把满头白发理了理。

重阳节头一天，我先把父母和妹妹从老家接到我在城里的住处，第二天一大早，我们就乘坐旅行社的大巴出发了。父母显得非常兴奋，一路上不停地看向车窗外，就像第一次出远门的小孩子。我心里很不是滋味，感到既欣慰又心酸，我的父母辛辛苦苦操劳了大半辈子，从来没有坐过这样的大巴车，没有专门出来旅游过。他们年年岁岁，都只知道在那片土地上挥洒汗水，养育

我们长大。我心里暗暗发誓，以后一定要多带父母出来转转。

经过一个多小时的行程，我们到达了长寿山脚下。抬头向山上望去，只见漫山遍野的红叶像一片燃烧的火海，一直延伸到天边。由于正值重阳佳节，景区人很多，其中有不少老年人的身影，想必都是儿女带着父母来玩的吧！

父母第一次看到大山，更是第一次看到这么美丽的红叶，一双眼睛不知该往哪看了，不住地念叨，这么大的山啊，这么多的红叶啊！前两天我专门向朋友借了一架照相机，准备给父母多拍几张照片。镜头前的二老显得非常拘谨，他们头上的白发在一片红叶的映衬下，显得更白了，也更显眼了，刺得我眼睛发疼。我扭过头，忍不住落下了泪。

中午，我提议在山上的农家乐吃当地有名地锅鸡，母亲听了连忙阻止，她麻利地打开背包，掏出了馅饼、鸡蛋、橘子等，原来这是她昨天出门前专门准备的。母亲说，饭店多贵啊，妈亲自烙的馅饼，香着呢！

我怎能让父母只吃这些呢？不顾他们的反对，还是在饭店点了一份地锅鸡，又点了几个素菜和一份鸡蛋汤。父母连说好吃，吃完了又忍不住说，唉，这也太费钱了！

如今，很多年过去了，我们的生活越来越好，我也会时常带父母四处转转，但是父母一直念念不忘的，还是那年重阳节去长寿山赏红叶。我知道，那是他们第一次感受到我长大了，感受到了我的孝顺和回报。这对父母来说，还有什



么比这让他们更欣慰的呢？

那年的重阳节也在我心里留下了难忘的记忆，我们一家走在漫山遍野红叶中的镜头，永远留在我的记忆中，每次回想起来，都觉得特别美好和温馨。

心香一瓣
inxiangyiban

重阳节忆外婆

□刘翔

金秋送爽、丹桂飘香，又是一年重阳节，我情不自禁地回忆起慈祥的外婆和有关她的往事……

我是外婆一手带大的，因此对外婆的感情也格外深。可以说外婆是我生命中的第一位老师，她虽然没有文化，却教会我做人的道理，让我受益匪浅。

小时候，北方的冬天非常冷，村头的河水都被冻上了厚厚的一层冰，变成了孩子们的天然溜冰场。童年的我十分顽皮，记得有一次在村东的河面上滑冰，用一根木棍猛捣冰层，想抓些小鱼虾，却不料掉进冰层塌陷的河水里，棉裤和棉袄都湿透了。好在河水不深，我拼命爬上来以后，冻得直打哆嗦，吓得不敢回家。闻讯赶来的外婆没有责备我，用力把我浸湿的棉

裤、棉袄拧出水来，把她自己的棉袄披在我身上，背着我匆匆往家赶。那一刻，我哭了……第二天一早，外婆把在炉火上烤干的棉袄和棉裤塞进我的被窝，轻声对我说：“以后可不能再那样滑冰了，多危险啊。”我点点头，却感觉外婆的嗓音不对，后来才知道外婆背我回家的时候冻感冒了。也是从那时起，我牢记外婆的教诲，做事谨慎，三思而行。

外婆虽然没有上过学，却十分重视教育，她深知读书的重要性。在她的鼓励和监督下，我们兄弟姐妹几个的学习成绩一直都很好，后来我家陆续出了三个大学生，都成了国家的栋梁之材。这在当时条件非常困难的农村，也是十分罕见的。

外婆常常教育我要忠孝两全，对国家一定要忠诚，对长辈一定要孝敬，对亲友一定要和善，

对需要帮助的人一定要尽力。我小时候的生活还很困苦，经常有上门要饭的乞丐，大都是老年人。在我的印象中，外婆总是热情对待每一名要饭的老人，如果锅里正好有热饭，她就会毫不犹豫地给人家盛上一碗。如果没赶到饭点，外婆就会拿出家里最好的馍馍给老人家。我们掰开的零碎或者吃剩下的馍馍，外婆从来不让给要饭的老人。外婆总说人家出来要饭也是被逼无奈，咱们可不能慢待人家。外婆递给人家那一碗热饭和馍馍、要饭老人那连声道谢的画面，深深影响了年幼的我。

慈祥的外婆离开我们已经二十多年了，她当年谆谆教导的声音还时常响起在我的耳旁，她那勤劳忙碌的身影还经常浮现在我的眼前，温暖我的那一个个瞬间都让我泪目，让我警醒，催我奋进。几十年来，我一直遵照外婆的教诲，在求学、工作和生活中，与人为善，乐于助人，努力工作，尽力做一个对国家、对社会、对家庭充满正能量和爱心的人。

今又重阳

□孔伟建

掬一捧秋水
望穿成重阳
那澄澈的滋味
孕育千百年的天清气朗

擎几抹菊香
灿烂成重阳
亿万载的天地情怀
日子被氤氲得金黄芬芳

爱在重阳

□张春生

重阳的酒杯盛满诗意与温馨
在秋天轻轻捧起一抹金黄
九九江聚着古老的情意
炽热的酒温暖彼此的心灵

秋高气爽，天高云淡
雁阵驮着遥远的祝福
登高远眺，层林尽染
满眼都是醉人的风景

重阳节，是母亲的笑容
石榴果压弯树枝
她的温暖，如阳光普照
我们在母爱中成长

重阳节，是父亲的坚定
像秋天的树木刚毅而挺拔
他的教诲，如灯塔般指引

捧几株茱萸
在唐诗里虔诚地守望
那登高的步履
依然震颤着你我的心房

斟几杯美酒
醉卧秋阳
斑斑银发之中
谁在品味沧桑……

我们在父爱中前行

重阳节，是老人们的回忆
秋天的故事挂在岁月深处
他们的皱纹，是时光的痕迹
菊花的美一大半是成熟

让我们用热情的心去感受
让我们用深深的情感去体验
让重阳照亮我们的生活
让幸福的光芒环绕人生

